
  

Til KS og TR  

Referat af KS-møde torsdag den 18.1. 2024 kl. 12.30 – 16.00 på kredskontoret 
Kredsstyrelse: PB/Per Breckling, CE/Christian Ellekrog, MW/Mette Wichmann, LI/Line Illum , KD/Katrine Damkier, MH/Marianne Herlufsen 

I forhold til alle punkter indtænkes de arbejdsmiljømæssige konsekvenser af evt. beslutninger. 

 

Dagsorden: 

 

Sted: Kontoret 

1. Godkendelse af referat 

 

4.1.24 

Referat: 

2. Generalforsamling Status, herunder emner til mundtlig beretning. Opfølgning fra 

sidste møde, scenarier. 

Referat: 

Udkastet til skriftlig beretning er gennemgået og tilrettet med be-

mærkninger, som bliver rettet til.  

Vi har diskuteret hvordan vi fremlægger for TR, hvordan organi-

serer kredsens arbejde fremover.  

Emner til mundtlig beretning: 

- Skoleårets planlægning. 

- Kommunal økonomi. 

- Sammen om skolen lokalt.  

- OK24 

- Strategiske målsætninger.  

- Mindre medlemsgrupper.  

- Børne- og unge politikken. 

- Ny skole §17 stk. 4 

 

Der er styr på dirigentrollen til generalforsamlingen.   

3. Henvendelse fra jobcenteret Evt. arbejdsprøvning 

 

Referat: 

Vi vil prøve at lave en liste over meningsfulde arbejdsopgaver, 

som kunne give mening. Men på nuværende tidspunkt er det ikke 

en opgave vi kan løse, men evt. fremadrettet.  

4. Kommunal skoleøkonomi Drøftelse af den aktuelle situation 

Referat: 

Der var en sag til drøftelse på forrige Børne og skoleudvalgsmø-

de, som omhandlede et fald i skolernes økonomi. Budget 2024 

indeholder merforbrug i forhold til mellemkommunale forhold, 

private skoler, flere elever på Frederiksodde, manglende finansie-

ring af mellemformer og dermed giver budgetmodellen som kon-

sekvens at skolerne skal bespares. Der er blandt andet ikke plads 

til den almindelig pris- og lønfremskrivning.  

Der er endnu ikke taget nogle beslutninger, så vi kender ikke kon-

sekvenser og omfang af dette endnu. Kredsen arbejder både poli-

tisk og administrativt på at forhindre disse besparelser på et sko-

leområde som i forvejen er et af Danmarks billigste! 

5. Politisk status Orientering og drøftelse 

Referat: 

Man har på erhvervs og økonomiudvalget drøftet direktionens 



bud på en ny økonomisk politik i Fredericia. Den indeholder bl.a. 

en generel besparelse på 0,5%, som skal styrke likviditeten i 

kommunen. Derudover ønskes en råderumsbesparelse på 1%, som 

skal bruges til prioritering af velfærdsområder politisk. Man øn-

sker at lave en økonomisk politik, hvor der ikke længere er til-

lægsbevillinger. En politik, hvor man kan overføre og tilbagebeta-

le over- og underskud på 3%(overskud) ingen grænse ved under-

skud.  

En økonomisk politik som vil betyde at de store velfærdsområder 

med mange ansatte til gavn for kommunens borgere igen og igen 

vil skulle beskæres ved hjælp af salamimetoden!  

Kredsen inddrager HMU og KOF i denne problemstilling. 

6. Kommunikation Hvad og hvordan kommunikeres ud.  

 

Fokus i nærmeste fremtid. 

Referat: 

7. Senere indkomne sager  

Referat: 

8. Meddelelser 

 

 

Referat: 

9. Eventuelt  

Referat: 

     

Med venlig hilsen 

Per Breckling/Christian Ellekrog 


